

**ГЕНЕРАЛЬНЫЙ СЕКРЕТАРЬ**

- - -

**ПОСЛАНИЕ ПО СЛУЧАЮ МЕЖДУНАРОДНОГО ДНЯ
ОХРАНЫ ОЗОНОВОГО СЛОЯ****16 сентября 2018 года**

Этот год стал годом рекордно высоких температур по всему миру. Он также является поворотным в борьбе с изменением климата.

Противодействуя этой угрозе, мы можем черпать вдохновение из Монреальского протокола, который является ярким примером того, как мир может объединиться ради людей и планеты.

Когда было научно доказано, что хлорфторуглероды (ХФУ) и другие вещества вызывают образование дыры в озоновом слое, защищающем все живое на Земле, мир предпринял решительный и дальновидный шаг, запретив их использование. Ожидается, что благодаря этому глобальному обязательству к середине столетия озоновый слой восстановится до уровня 1980 года.

Однако эта работа еще не закончена.

Эпохальная Кигалийская поправка, которая вступает в силу 1 января 2019 года, касается гидрофторуглеродов (ГФУ) — газов, вызывающих сильное потепление климата и по-прежнему используемых в системах охлаждения.

Пока этот новый документ ратифицировали 46 стран; я призываю все остальные страны последовать их примеру и продемонстрировать свою приверженность улучшению здоровья планеты. Я рассчитываю на то, что страны расскажут о своих значительных успехах в осуществлении Кигалийской поправки на саммите по климату, который я созываю в сентябре 2019 года.

На протяжении более трех десятилетий Монреальский протокол позволял достичь гораздо большего, чем уменьшение озоновой дыры; он показал нам, как при регулировании природопользования могут учитываться научные данные и как страны могут объединить усилия для преодоления общей уязвимости.

Я призываю действовать в том же духе общего дела, и прежде всего проявлять лидерство сейчас, когда мы стараемся выполнить Парижское соглашение об изменении климата и принять масштабные меры реагирования на изменение климата, которые столь необходимы нам в настоящее время.